




ДАВАЙ ЗНАКОМИТЬСЯ

«Здравствуйте, дорогие друзья!» — так начинает свои передачи Николай Николаевич Дроздов — исследователь, путешественник и любимый многими телеведущий нашей страны. За более чем сорок лет работы на телевидении он изменил привычный нам образ учёного. Оказалось, что доктору наук и профессору необязательно с утра до ночи пропадать в лабораториях и корпеть над научными статьями. Он может записывать музыкальные альбомы, участвовать в КВН, сниматься в реалити-шоу, озвучивать мультфильмы и при этом оставаться настоящим учёным! Но главное — Николай Дроздов показывает нам пример необыкновенной любви ко всему живому.

Николай Дроздов покорил Эльбрус, совершил два кругосветных путешествия, дважды опускался в батискафе на дно Байкала и трижды побывал на Северном полюсе! Он прожил почти год в Австралии, о чём позже написал книгу. А ещё озвучил больше двадцати пяти фильмов и мультфильмов о животных. Неудивительно, что его голос знает вся страна.

An illustration of an elderly man with a white beard and a wide-brimmed straw hat. He is wearing a blue long-sleeved shirt under a tan vest. He is smiling and holding a vintage camera in his right hand. A white speech bubble with a black outline is positioned to his left, containing the text 'Здравствуйте, дорогие друзья!'. The background is a stylized landscape with green hills, a brown cliffside, and a blue sky.

Здравствуйте,
дорогие друзья!

ВАЖНЫЕ ДАТЫ НИКОЛАЯ ДРОЗДОВА

1941 год

В четырёхлетнем возрасте впервые сел верхом на лошадь.



1952 год

Записался в биологический кружок при Дарвиновском музее.



1968 год

Впервые появился на телевидении в качестве гостя передачи «В мире животных».



1975 год

Стал вегетарианцем.



1992 год

На международном кинофестивале в Бристоле награждён призом «Золотая панда» за роль ведущего в лучшем фильме о живой природе.



1996 год

Стал советником по экологии при Генеральном секретаре Организации Объединённых Наций.



2000 год

Занял должность профессора Московского государственного университета.



А ТЫ ЗНАЕШЬ, ЧТО...



1

Двоюродным прапрадедом Дроздова был московский митрополит Филарет, который по велению императора Александра II написал текст манифеста, то есть указа, об отмене крепостного права. В наше время Филарет причислен к лику святых.

2

Родной прапрадед Николая Иван Романович фон Дрейлинг во время Бородинского сражения был ординарцем, или, говоря иначе, курьером, главнокомандующего Михаила Кутузова.



3

Отец учил Николая латыни, и тот с шести лет читал книги на латинском языке.

4

В юности Дроздов был увлечён деятельностью кубинского революционера Фиделя Кастро и по самоучителю выучил родной язык Фиделя — испанский.



5

Во время учёбы в педагогическом институте Николай изучал курс актёрского мастерства и окончил его с отличием.



6

Голосом Дроздова говорит ленивец Блиц в мультфильме «Зверополис».

7

На вопрос о самых любимых животных Дроздов всегда отвечает: «Кошки и собаки».



8

Во время одной из экспедиций на Северный полюс Дроздов искупался в полынье, образовавшейся позади ледокола.

9

Николай записал диск с песнями в собственном исполнении, который называется «Вы слышали, как поёт Дроздов?».



10

По мнению Николая Дроздова, самые красивые глаза в мире — у жаб.

«В ДЕТСТВЕ Я ХОТЕЛ СТАТЬ КЕНТАВРОМ,
ТО ЕСТЬ НАПОЛОВИНУ ЧЕЛОВЕКОМ,
НАПОЛОВИНУ ЛОШАДЬЮ, ДАЖЕ
УГОВАРИВАЛ ОТЦА СДЕЛАТЬ МНЕ ДЛЯ
ЭТОГО ХИРУРГИЧЕСКУЮ ОПЕРАЦИЮ».



С ЧЕГО ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Николай Дроздов родился в Рязани 20 июня 1937 года. Его отец был учёным-фармацевтом, то есть изобретал новые лекарства, а мать — врачом-терапевтом в больнице. Среди предков Дроздова немало священников и врачей. Когда Коле было четыре года, началась Великая Отечественная война. Его отцу поручили наладить производство лекарств для армии на небольшой фабрике в Подмосковье. Эта фабрика работала при конном заводе. Там отец Коли впервые посадил сына в седло.

Когда Николаю исполнилось тринадцать, в летние каникулы он устроился на конный завод табунщиком. Вставал в пять утра и пас табун лошадей до глубокого вечера. Николай проработал на конезаводе три лета подряд, до девятого класса. А десятый окончил уже в Москве, куда переехала его семья.



«Я ВСЮ ЖИЗНЬ УЧУСЬ И НЕУЮТНО СЕБЯ ЧУВСТВУЮ, ЕСЛИ ЗА ПРОШЕДШИЙ ДЕНЬ НЕ УЗНАЛ НИЧЕГО НОВОГО».



Ещё в детстве Николай решил стать биологом, поэтому после школы поступил на биологический факультет Московского государственного университета. Правда, проучился там всего два года. Однажды у него состоялся серьёзный разговор с отцом, который сказал ему: «Ты уже взрослый. Мог бы сам зарабатывать себе на жизнь!» В ответ Николай бросил университет и поступил в ателье при швейной фабрике, где изготавливали пальто и другую верхнюю одежду.



Его наставником стал глухонемой мастер, который общался с Николаем жестами, но учителем оказался хорошим: когда подошло время сдавать первую работу, Николай получил от комиссии самую высокую оценку. Ему даже предлагали пойти подмастерьем к знаменитому портному, у которого ателье находилось на Красной площади! Но Николай понимал, что его главное призвание не кройка и шитьё, а животные.

Ещё в школе Николай записался в биологический кружок при Дарвиновском музее. И не бросил его, даже работая в ателье, хотя свободного времени оставалось крайне мало. В кружке он вместе с другими ребятами слушал лекции, учился проводить научные исследования, путешествовал по природным паркам и заповедникам. Эти знания и навыки пригодились Николаю в будущем.



Конец ознакомительного фрагмента.
Приобрести книгу можно
в интернет-магазине
«Электронный универс»
e-Univers.ru